Facultad de Ciencias Fisicas y Matematicas Universidad de Chile

MA1101-06 Semestre Primavera 2009
Profesor: Alejandro Maass Auxiliar: Sebastian Donoso & César Vigouroux

Auxiliar Extra # 1

Miércoles 21 de octubre

1 0 0 -1
. 0 -1 -1 0 o
Sean la matriz A = 0 1 1 0 y ¥ Mayxo(R) — Mayo(R) la tranformacion lineal
-1 0 0 1

cuya matriz representante ¢/r a la base canénica es A.

a) Determine la forma general de U, ie, encuentre la matriz B = ¥(A) € Mayx2(R), para cualquier
Ac MQXQ(R)

b) Encuentre bases de ker(¥) e Im(V)

Sean V = P3(R) el e.v. de los polinomios de grado menor o igual a 2 a coeficientes reales y
U = S2x2(R) el de las matrices simétricas de tamafio 2. Sea T': U — V definida por:

T(s):T(Z i):b+(a+c)az+2am2, vSeU

.ConsiderelasbasesﬁU:{<(l) 8),(? é),(g ?)}yﬁv:{l,m,mz}

a) Calcule A, la matriz representante de 1" con respecto a las bases Gy en la partida y Sy en la llegada.

b) Encuentre la transformacion lineal ® cuya matriz representante es A°.

Considere el conjunto 8 C R*, dado por:
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Sea T : R* — R* una transformacion lineal tal que:

, T , y ker(T) =1ImT
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— = = =
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a) Pruebe que 3 es una base de R*.

)
b) Encuentre una base de ker(7T')
¢) Calcule la matriz representante de 7" ¢/r a la base [ en la partida y en la llegada.
)

d) Calcule la matriz representante de 7" ¢/r a la base canénica en la partida y en la llegada.

Sea E un e.v. sobre K. Sean V,W s.e.v. de E tales que VNW ={0} y S:V —— W una
transformacioén lineal. Definimos T': V & W —— W por:

T(x) = S(xy) + x, donde x = x,, + x4, con x, € V,x,y € W

a) Pruebe que T esta bien definida como funcién y que es lineal.

b) Si By ={v1,...,vm} y Bw ={wi,...,wy} son bases de V' y W respectivamente, pruebe que
Bvw = By U Bw es una base de V- W.

c) Si Ag es la matriz representante de S ¢/r a las bases Sy y S, calcule la matriz representante de T
c/r a las bases Syw y fBw.

d) Pruebe que {v; — S(v1),...,v, — S(v,)} es una base de ker(7T).

e) Pruebe que T es epiyectiva. Indicacion: use T.N.I.



